
全国2008年7月高等教育自学考试

网络操作系统试题

课程代码：02335
一、单项选择题(本大题共20小题，每小题2分，共40分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1．在计算机系统中，算态下执行的指令是(      )

A．只能执行非特权指令
B．可以执行所有指令

C．可以执行特权指令
D．只能执行访管指令

2．分时系统的特点不包括(      )

A．同时性
B．交互性

C．具有处理前台、后台作业能力
D．及时性

3．由P台处理机构成的多处理机系统，一个作业执行的加速比SP的范围是(      )

A．0≤SP≤l
B．1≤SP≤P

C．1≤SP≤P+1
D．0≤SP≤P

4．计算机网络作为一个信息处理系统，其构成的基本模式是(      )

A．对象模式
B．对等模式和客户／服务器模式

C．对称多处理模式
D．进程模式

5．整个UNIX系统，可以分成四个层次，最低层是(      )

A．UNIX内核
B．shell

C．应用程序
D．硬件

6．用于反映进程的动态特性，标识进程存在的唯一标志是(      )

A．程序
B．数据集合

C．进程控制块
D．线程

7．在下列存储管理方案中，允许一个作业部分装入内存的是(      )

A．分页存储管理
B．请求分页存储管理

C．分区式分配
D．单一连续分配

8．在文件系统中，与文件存取法密切相关且直接影响文件系统性能的是(      )

A．文件的物理结构
B．文件的逻辑结构

C．文件存储空间的管理
D．文件的目录组织方式

9．若系统内有3个并发进程共享1台打印机，则互斥信号量S的初值应为(      )

A．0
B．1

C．3
D．任意值

10．在目前的网络操作系统中，采用两种共享打印方式，一种是客户／服务器方式，另一种方式是(      )

A．假脱机
B．重定向

C．对等
D．打印队列

11．电子邮件系统由两个子系统组成：用户代理和(      )

A．消息传送代理
B．信息服务代理

C．文电处理系统MHS
D．文电接收系统

12．IP地址129.100.0.4为(      )

A．A类地址
B．B类地址

C．C类地址
D．D类地址

13．由一个或几个按有意义的方式连接构成的Web页称为(      )

A．主页
B．Web展示

C．Web站点
D．网站

14．在HTML结构中，定义目录式列表的标签是(      )

A．<HEAD><／HEAD>
B．<BODY><／BODY>

C．<MENU><／MENU>
D．<DIR><／DIR>

15．用于产生端点并返回与端点相应的文件描述符的TLI函数是(      )

A．t_open(   )
B．t_alloc(   )

C．t_free(   )
D．t_bind(   )

16．在网络上，每一个Socket用一个三元组<协议，本地地址，本地端口号>半相关表示 (      )

A．两个进程之间的通信
B．端口状态

C．一个进程
D．两个端口的连接

17．NetWare提供的API至少分布在以下四个层次上，其中在网络层的API是(      )

A．IPX接口
B．工作站shell接口

C．NetBIOS接口
D．SPX接口

18．NetWare的内存管理方案是(      )

A．分页管理
B．请求分页管理

C．分区分配
D．段式存储管理

19．Windows NT的设计是以组合三种模型为指导思想，其中不包括的模型是(      )

A．客户／服务器
B．对象

C．对称多处理器
D．游览器／服务器

20．Windows NT在查找处理特定中断服务程序时，使用(      )

A．中断向量表
B．中断分配表(IDT)

C．中断索引表
D．文件目录表(FDT)

二、填空题(本大题共10小题，每小题1分，共10分)

请在每小题的空格上填上正确答案。错填、不填均无分。
21．为保证网络操作的安全性，系统通常规定不同用户的不同权限。网络用户通常可分为_______、高级用户和一般用户。

22．采用客户／服务器模式构造一个操作系统的基本思想是，把操作系统划分为若干______，它实现单独的一种服务。

23．在多道程序的环境中，程序的________破坏了程序的封闭性和可再现性，使得程序与处理机执行程序的活动不再一一对应。

24．在树型目录结构中，从根节点开始的文件路径称为________路径。

25．在多进程系统中，并发进程间的制约关系来源于并发进程间的合作和对资源的______。
26．网络通信软件的任务是根据_______来控制和管理进程间的通信。

27．Internet的IP地址由网络号和______组成。

28．网络操作系统中应用程序编程接口称为_________。

29．NetWare内核是服务器操作系统的基本代码，内核主要包括文件系统、________、内存管理和网络服务等例程。

30．Windows NT的内核线程调度程序的调度算法是可抢占的__________调度算法。

三、简答题（本大题共6小题，每小题5分，共30分）
31．多道程序设计的主要目的是什么？多道程序设计的实现，必须妥善解决哪三个问题？

32．简述存储管理研究的四个主要课题。

33．简述在不同主机进程间通信时，使用远程过程调用比使用通信原语具有的优点和缺点。

34．解释内置用户组的含义，简述其主要用途。

35．解释TLI的含义，写出其用途和提供的两种服务模式。

36．简述Windows NT内核的线程调度程序的主要功能，写出引起调度程序重新调度的时机。

四、应用题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）

37．设P1为司机进程，它的任务是：启动、行驶、停车；P2为售票员进程，它的任务是：关门、售票、开门。用P，V操作写出保证P1，P2安全运行的同步算法。

38．假定一磁盘组有200个柱面，编号为0-199，当前存取臂的位置在95柱面上，并刚刚完成了50号柱面的访问请求，若存在以下请求序列：

45，100，40，112，65，90，140，20

请回答：（1）采用先来先服务算法，写出存取臂移动的顺序和移动的总柱面数。

         （2）采用电梯调度算法，写出存取臂移动的顺序和移动的总柱面数。








